

# 城事

## 广东高考集中评卷工作将于21日结束，26日前公布成绩和录取分数线 所有科目主观题均实行双评制度 隔离考点的试卷须穿着隔离服扫描

“截至17日傍晚6时，已完成评卷任务的70.6%，预计6月26日前公布高考成绩和各批次录取分数线。”6月17日，广东省教育考试院在华南师范大学（石牌校区）评卷场举行2021年高考评卷媒体开放日活动。

记者从活动上获悉，今年广东实际参加夏季高考的人数近61万人。全省高考评卷工作已于6月12日正式开始，来自全省各地的4800多名评卷老师，一共将要评阅近365万份试卷答题卡，集中评卷工作将于21日结束。

■采写：新快报记者 王娟 实习生 李一天  
通讯员 粤考宣  
■摄影：新快报记者 夏世焱



■ 广东高  
考阅卷工  
作正在紧  
锣密鼓地  
进行。

### 现场

#### 场地首次安装无线信号屏蔽仪

“请出示健康码”“请将手机调至静音”……6月17日下午，记者来到位于华南师范大学（石牌校区）评卷现场发现，走进评卷现场所在的大楼，手机就已经处于无信号的状态。

而在每层楼的评卷场门口，都放着两个大大的纸箱，用于存放老师们携带的包和物品。进场评卷的老师，没人携带手机等物品进场。

省教育考试院相关负责人介绍道，

### 评卷

#### 所有科主观题均实行双评制度

自2002年广东开始实行计算机网上评卷以来，至今已连续20年实行计算机网上评卷。省考试院相关负责人表示，今年的高考评卷工作主要体现一“新”一“严”两个特点。

根据教育部新印发的评卷管理规范，今年广东省进一步优化高考评卷工作管理，9个科目的主观题均实行双评制度，着力维护高考评卷的科学性和权威性。

各科评卷工作组组织有关专家、教师认真开展试评工作，根据各科不同层次考生的答卷情况以及今年普通高考命题思路，做好样卷的评定工作，确保评卷实施过程中统一评分标准。

评卷工作实行科组长、题组长、小组长、评卷员四级管理，科组长、题组长和小组长负责不断随机抽取复核评卷教师已评试卷，对评卷质量进行全程监督、复查和修正。

正式评卷过程中，评卷系统还随机调度“考核样卷”给评卷教师评分，对评卷质量进行不定时检测，确保评卷教师在评卷工作中准确把握评分标准，“一把尺子量到底”。

除发挥科组长、题组长、小组长和计算机评卷系统的自身优势加强对评卷质量监控外，各学科还专门组织骨干教师对所评的试卷进行抽查和复查，及时发现和纠正错评、漏评、偏严、偏宽和记分错误，确保评卷质量不因个人的偏好而产生误差，确保整个学科评卷质量宽严适度、前后一致，确保评卷工作的科学、公平、公正。

#### 评卷人数创历史新高

从1989年开始，广东省教育考试院每年都委托华师组织全省高考评卷工作，至今已是第33年。华师相关负责人

这是因为今年高考评卷的信息安全工作进一步加强，所有评卷场点首次安装无线信号屏蔽仪，同时所有评卷员和工作人员的手机都要按照要求存放在指定地点，严禁携带手机、小提包等物品进入评卷场地。

据悉，今年广东省评卷点设在华南师范大学（大学城、石牌两个校区），共设7个评卷场点。其中石牌校区6个，大学城校区1个。

介绍，今年9个学科的高考文件工作全部由华南师范大学承担。

据介绍，今年广东参加夏季高考的实际考生总数近61万人，需评阅的试卷答题卡近365万份。为此，华师按照严格标准，从全省选聘了4882名来自中学一线老师和大学老师，其中，包含了华师150多名教授和副教授，一同开展评卷工作。这一评卷人数的总数，较去年增加了1600多人，创下历史新高。如果加上辅助人员，今年全省参加高考评卷工作的人员总数约为5200人。

考试院相关负责人表示，新增的评卷人数，和9个科目的主观题均实行双评制度有关，“主要是为了保障评卷的严格、规范和进度”。

#### 近365万份需评阅的试卷答题卡已完成七成

据介绍，广东省2021年普通高考评卷工作从6月12日正式开始，需评阅的试卷答题卡近365万份。截至17日傍晚6时，已完成高考评卷任务的70.6%，评卷工作进展顺利。

根据工作安排，评卷点集中评卷工作将于21日结束，后期将继续进行信息核对和成绩统计工作。

华师相关负责人表示，按照目前的进度，在确保评卷质量的前提下，可以在考试院规定时间内完成所有学科的评卷工作。

考试院相关负责人表示，因为今年的特殊情况，有不少考生是在中高风险地区或隔离点参加的考试，这也给评卷和信息采集和统计工作带来了一定挑战。因此，今年高考放榜时间可能会较往年稍微推迟。但预计也会在6月26日前公布高考成绩和各批次录取分数线。

### 防疫

#### 包下22家酒店 69台大巴点对点接送

疫情之下，如何保障评卷人员的安全？

记者了解到，评卷期间，高考评卷场严格落实国家和广东省疫情防控要求。成立疫情防控专班，由华南师范大学分管领导及相关职能部门、各科组长等成立疫情防控专班。并制定了疫情防控方案和应急预案，特别是对发热人员制定了专门的流程，专人负责跟进。

为了安全，评卷员的食宿全部统一集中。华师将校内和两个校区周边的22家酒店全部包下，安排住宿。用餐统一安排在华南师大的专职饭堂，并安排了69台大巴车，实行点对点的接送往返。

在省卫健委的支持下，还邀请省第二人民医院医护人员到22家酒店为评卷教师做核酸检测；协调中山三院、省中医院大学城医院开辟绿色通道给发热的评卷教师做核酸检测。

#### 南科大博士医疗团队 入驻评卷现场

在评卷现场，还设立了卫生值班室，邀请南方医科大学博士医疗团队8人支援评卷点，做到每个评卷场点均保证有2名专职医护人员值班，保障评卷教师身体健康。

此外，配备充足的防疫物资。给每

### 释疑

#### 特殊考点的卷子如何顺利评阅？

要求是超过4天以上，而实际上，广东的这些试卷，是在存放超过6天后，才开封进行扫描的。

在开封进行扫描之前，还对这些隔离考点的试卷进行了试卷袋表面的核酸取样检测。在检测的结果都是阴性后，16日已经安排了工作人员，全程穿着隔离服来对这些试卷进行了扫描，然后上传到统一的评卷系统，给评卷老师进行评阅。

最后，在完成扫描后，这批试卷依然会进行单独存放。如此多措并举，确保评卷教师健康、安全、顺利完成高考评卷工作。